Kompetenzzentrum Ehrenamt
Der kostenfreie Beratungsservice für Mitgliedsvereine im LSVS

Die ehrenamtliche Vereins- und Vorstandsarbeit wird immer komplexer. Wie wird sich unser Sportverein in den nächsten Jahren entwickeln? Wie können wir neue Mitglieder gewinnen und gleichzeitig bestehende Mitgliedschaften weiter an den Verein binden? Aber auch Fragen nach der Aufgabenverteilung im Verein, der richtigen Gestaltung der Angebote, der Beitragshöhe und der Zusammenarbeit im Vereinsteam beschäftigen die Amtsträger in den Vereinen.
[bookmark: _GoBack]Das Kompetenzzentrum Ehrenamt unterstützt Euch bei der Bewältigung Eurer Fragen rund um Vereinsrecht, Versicherung, Steuern, Veranstaltungen und vielen weiteren Themen. Ein Team von hauptamtlichen Mitarbeitern steht Euch mit einem umfangreichen Beratungsservice zur Seite und vermittelt bei Bedarf auch an Experten zum Beispiel bei Steuerfragen. 
Bei der Beratung der Vereinsvertreter stellt sich das hauptamtliche Team auf die Bedürfnisse und Zeitfenster der Ehrenamtlichen ein. So soll die Beratung vor allem bei den Vereinen vor Ort stattfinden, um das Ehrenamt zu entlasten und zeitraubende Fahrten an den SPORTCAMPUS SAAR in Saarbrücken zu vermeiden. Aber auch Beratungen am Telefon oder Treffen im Video-Chat sind natürlich möglich.
Mitgliedsvereine des LSVS können ihre Anfragen per Mail an kompetenzzenturm@lsvs.de richten und gerne auch einen Beratungstermin vor Ort vereinbaren. Weitere Informationen zum Kompetenzzentrum auf www.lsvs.de/kompetenzzentrum-ehrenamt.



